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La prova si svolge a libri chiusi (non e permessednsultazione di materiale didattico).
Traccia delle soluzioni

Si consideri il caso di studio Poliambulatorio.

Domanda 1 Analisi del dominio.

Descrivere la struttura e la dotazione hardwarendel/o Poliambulatorio dell’Ospedale Maggiore di
Milano, usando un diagramma delle classi.

Risposta Un possibile diagramma € il seguente.
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Si consideri che POS e lettore ottico hanno bisalinma macchina cui appoggiarsi.
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Si consideri il caso d’'usGestione sportelli automatici POS per il pagamentalel ticket. Viene
fornito il seguente diagramma di sequenza che masime il sistema realizza il caso d’'uso.
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Domanda 2 Requisiti.
a) Dare un diagramma dei casi d'uso geestione sportelli automatici POS per il
pagamento del ticket
b) Dare la narrativa dbestione sportelli automatici POS per il pagamentdel ticket.
Risposta

a)
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Nome Gestione sportelli automatici POS per il pagameieidicket.
Breve descriziondl sistema calcola la quota a carico dell'asgisti permette il pagamento bancomat della stessa.
Attore principale Paziente.
Attori secondariNessuno.
Precondizioni NA
PostcondizioniTicket pagato.
Sequenza principale degli eventi
1. Il paziente avvia il caso d'uso.
2. |l sistema chiede che tipo di prestazione ambukomtende pagare;
3. se(visita)
3.1. include CalcolaPagamentoVisita
4. altrimenti se (analis)
4.1. include CalcolaPagamentoAnalisi
5. altrimenti
5.1. include CalcolaPagamentoDiagnosticalmmagini
6. include PagamentoBancomat

Situazioni eccezionali Fallimento di uno dei casi d'uso inclusi.
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Si consideri il sottosistema amministrativo, intfaare i punti 2 e 3, che danno luogo ai cassd’u
“Gestione sportelli automatici POS per il pagamed& ticket” e “Controllo pagamento delle
prestazioni erogate”. Si considerino inoltre leusagi componenti:

Componente Responsabilita

GestioneSA Gestisce gli Sportelli Automatici PO%ippagamento del ticket.

GestioneSP Permette prenotazioni e pagamentaclet figli sportelli presidiati.

DBPoliabulatorio Mantiene i dati del poliambulatgrin particolare prenotazioni e relativi
pagamenti.

ControlloPrestazioni| Controlla il pagamento dellegtazioni erogate, 0 comunque prenotate e non
disdette entro 48 ore, e individua la quota a oadlialtre regioni, se del caso.

ConnessioniEsterne|  Gestisce le connessioni coadtaifie di Milano, la regione Lombardia e con
I’ASL di residenza del paziente.



Domanda 3 Architettura.
Fornire una vista C&C dell’architettura del sotistema considerato, sapendo che
DBPoliambulatoricha tre diversi porti: ppag, per registrare i pagatin

ppre, per registrare le prenotazioni;

pc, per query di controllo pagamenti
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Domanda 4 Progettazione di dettaglio. Dare un diagrammasuluttura composita per la
componente GestioneSA. Oltre alla Logica, per itacd la manutenzione adattativa del sistema, e
stata individuata una parte, RegoleTicket, che raaatle regole per il calcolo del ticket. Gestione
SA comunica con altre componenti, come mostrat@anesta C&C, e con linterfaccia utente e |l
POS.

Risposta
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Si consideri il seguente grafo di causa/effettstrento per descrivere quando I'importo del ticket
una visita ambulatoriale e determinato correttameint funzione dei dati forniti dall'assistito —
numero prenotazione e codice fiscale (N.B.: stiarascurando I'accesso all’anagrafe degli assistiti)

) not prenotazionelnesistente
NumercPrenotazione
Esistente
and irmportoCorretto
CodiccFiscalcUgualeA
uclloNellaPrenotazione . - .
Q not and codiciFiscaliDiscordanti

Si considerino anche le seguenti classi, che mustparte della realizzazione del calcolo del ticke
di una visita ambulatoriale, nel contesto del pttmgdell’esercizio precedente:



public interface IDriverDB {
Prenot azi one get Prenot (I nt eger numer oPrenot)
t hr ows Prenot azi onel nesi st ent eEx;

...

public class Ticket {
protected Euro inporto = Euro. zero;

...

public class TicketVisitaAnbul atorial e extends Ticket {

/1l parte di configurazione
private static IDriverDB driverDB = null
private static |Regol eTicket regole = null;
public static void inizializza(lDriverDB dDB, | Regol eTicket r){
driverDB = dDB;
regole =r;
}
/'l parte operativa
public TicketVisitaAnbul atori al e(l nteger nunPrenot,
Codi ceFi scale cf ) {
Prenot azi one prenot = driverDB. getPrenot(nunPrenot); //1

bool ean concordanzaCF = prenot. haComeCF(cf); /12
if (!concordanzaCF) { /13
t hrow new CFdi scordanti Ex(prenot, cf); /114
}
i mporto = regol e. det erm nal nporto(prenot); /15
}
I

}

Domanda 5 (Verifica)

a) Una batteria di test che realizzi il grafo datorsgpuanto copre del codice™icket Vi si t a-
Anmbul at ori al e, secondo ikriterio delledecision? Giustificare la risposta, usando i numeri
nei commenti.N.B. Si tenga conto che la possibilita che la chiantitget Pr enot sollevi

un’eccezione e una decisione implicita nel codice.
b) Cosa deve garantire I'ambiente di test, rispetta e¢lazione temporale tra le invocazioni di

inizializza e TicketVisitaAnbul atori al e?

Risposta getPrenot ritorna regolarmente

a) Abbiamo due decisioni, una alla riga 1 vero Falso
(implicita: getPrenot ritorna regolarmente)
e una alla riga 3 (i codici fiscali non
concordano). La copertura € del 100%,
come mostrato dalla tabella a lato.

b) Ovviamente, inizializza deve
essere invocato prima dfi cket Vi -
si taAnbul at ori al e.
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